

山西女足首战告捷

本报讯(记者 杨尔欣)6月11日,2023中国足球协会女子五人制足球联赛(平罗赛区)揭开战幕。山西女足首战告捷,以3比0击败成都大学队。

本赛季女子五人制足球联赛,分为大区赛和总决赛两个阶段。其中,大区赛又分别在长春赛区和平罗赛区进行。大区赛采用小组循环赛、交叉排位赛的赛制,每个赛区的前四名晋级总决赛。总决赛则采用单循环赛制。

平罗赛区总计有8支球队参赛,山西卓越星足球俱乐部代表我省出战。在小组赛中,山西女足与成都大学队、宁夏体育职业学院队和云南师范大学队,同分在A组。

6月11日首场比赛,山西女足与成都大学队相遇。上半场比赛开始后,山西女足始终掌控场上局势。比赛进行至第10分钟时,贾淑婷直接任意球劲射破门,为山西女足首开纪录。

半场结束前,许婷在门前混战中铲射得分,为山西女足扩大领先优势。易边再战,山西女足中场拦截后形成快速反击,张华远射进球,帮助球队锁定胜局。

3月,在全国女子五人制足球锦标赛中,山西卓越星女足与社会俱乐部及高校联合组建了两支球队,分别斩获冠军和季军。“本次联赛,我们队员重新聚在一起,组成了最强阵容。”山西女足主教练褚楠表示,“代表山西出战,我们充满期待。”

山西卓越星女足成立于2016年,这支球队由高校教师、学生、青训教练等足球爱好者组成。2019年全国女子五人制足球联赛,代表山西出战的卓越星队获得了第四名。

U20女足亚洲杯预选赛

中国队三连胜晋级正赛

据新华社仰光6月10日电 2024年乌兹别克斯坦U20女足亚洲杯预选赛第二阶段B组第三轮比赛10日在缅甸仰光结束。中国队以5:0大胜东道主缅甸队,取得三连胜,以小组头名成绩晋级正赛。

本场比赛中,中国队在上半场打进3球,卢家玉、姜晨璟和霍悦欣各进一球;下半场中,中国队赵欣悦连进两球。

本届U20女足亚洲杯预选赛第二阶段B组比赛6日开赛。第一轮比赛中,中国队以1:0击败中国台北队取得“开门红”。第二轮比赛中,中国队以5:0大胜尼泊尔队。

本届U20女足亚洲杯预选赛第二阶段共分两个小组,A组的四支队伍分别为澳大利亚、越南、伊朗和黎巴嫩队,B组的四支队伍分别为中国、缅甸、尼泊尔和中国台北队。

本届U20女足亚洲杯正赛将于2024年3月在乌兹别克斯坦举行。东道主乌兹别克斯坦队和上届赛事前三名日本、朝鲜、韩国队已经直接获得正赛资格。

男子撑杆跳高全国纪录

姚捷追平并达标世锦赛

据新华社杭州6月10日电 10日进行的2023中国田径街头巡回赛杭州站比赛中,全运会冠军姚捷以5米82的成绩追平男子撑杆跳高全国纪录,同时也达到了布达佩斯世锦赛参赛标准。

当日比赛,现年32岁的山西队名将姚捷和安徽队小将钟涛均超过5米72的高度,并且钟涛在之前高度上的成功率还优于姚捷,如果两人都无法超过5米82,钟涛将爆冷收获冠军。

不过经验丰富的姚捷并没有让冷门发生,他第一次试跳就超过5米82的横杆,钟涛则是三次试跳全部失败。锁定冠军后,姚捷还曾尝试冲击5米85的高度,但最终未能成功。

此前姚捷的个人最好成绩是5米80,是在2021年全运会夺冠之战中创造的。此次他不仅将个人最好成绩提升了两厘米,同时也追平了名将薛长锐在2017年世锦赛上创造的5米82的全国纪录,打破了中国田径街头巡回赛会纪录,并且超越了布达佩斯世锦赛该项目5米81的参赛标准。姚捷也成为第一个在该项目中获得布达佩斯世锦赛参赛资格的中国队选手。

国家文物局公布三个重要推介名单

我省均榜上有名

本报讯(记者 陈辛华)在6月10日2023年文化和自然遗产日主场城市活动上,国家文物局公布了三个重要推介名单,我省在三个名单中均榜上有名。

首批文物事业高质量发展推介案例名单中,山西省文物局、山西大学报送项目“考古学(文物全科)人才培养,让基层文保后继有人”,名列“十佳案例”。2023年度中华文物新媒体传播精品推介项目中,山西博物院“走向盛唐——山西北朝壁画中的融合之路”专题数字展,荣获“精品项目”。第五届最美文物安全守护人推介名单中,山西省晋中市平遥县消防救援大队,入选团体奖。

大队,入选团体奖。

今年,国家文物局首次开展文物事业发展高质量发展案例遴选推介活动,共收到256项申报案例,涵盖了政策法规、文物安全、保护管理、考古发掘、博物馆、革命文物、社会文物、科技教育、人才培养、交流合作等各个方面。优秀案例和典型经验将通过各种方式,持续深度宣传推介,推动文物事业高质量发展。

山西博物院“走向盛唐——山西北朝壁画中的融合之路”专题数字展,今年1月上线,以数字化展示方式,深入解读北朝壁画所蕴含的文化内涵,发挥博物馆文

化传播功能,讲好山西故事。北朝墓葬壁画是山西博物院极具特色的馆藏文物,上承汉晋,下启隋唐,“走向盛唐”专题数字展以文物筑基、数字赋能、艺术呈现,重点突出壁画主体,再现北朝生活图景与精神世界,多角度解读北朝时代古丝绸之路在东西方交流大背景下的物质、文化、民族的融合与碰撞,有力印证了走向盛唐文明的奥秘。该展览是传统文化与高科技融合的重要尝试,采用“科技+文化IP”新模式,通过手绘插画、墓葬复原、视频动画、动感交互等多种形式,让观众从亲历者视角感受中华优秀传统文化的博大精深。

听文博专家讲“博物馆与文化遗产”

本报讯(记者 陈辛华)6月10日是第18个文化和自然遗产日,“博物馆与文化遗产”主题讲座,当日在太原市博物馆报告厅举办。

主讲人为山西博物院学术委员会主任、研究馆员石金鸣,从文化遗产的基本概念、博物馆的主要职能和文化遗产的策展实例三方面,展开精彩讲述,

通过生动直观的图片展示、深入浅出的语言描述、丰富多元的实例佐证,将博物馆和文化遗产的概念、职能、工作实例等讲解得清晰明了。台上台下互动频频,学术交流氛围浓厚,起到文化遗产知识普及和激发公众文博兴趣的良好效果。

文化遗产是人类发展历史的见证,

是社会文明进步的滋养。当前,博物馆与文化遗产领域发生了许多变化,太原市博物馆将继续举办丰富多样的文博专题讲座,不断推进文化自信自强,以讲座为媒介引导社会公众走近文物、贴近历史,对话文博专家大咖,感受历史文化魅力,促进中华文明精神特质和文化底蕴更加可知可感、可亲可近。

中国选手夺法网女双冠军



王欣瑜(左)/谢淑薇捧起女双冠军奖杯。 新华社发

新华社巴黎6月11日电(记者 肖亚卓 陈毓珊)中国选手再次在网球大满贯赛事中登顶!在11日进行的2023年法国网球公开赛女双决赛中,中国队“小花”王欣瑜搭档中国台北名将谢淑薇在先失一盘的情况下以1:6、7:6(5)、6:1逆转战胜加拿大选手费尔南德斯和美国选手汤森的组合,夺取冠军。

这仅是王欣瑜和谢淑薇搭档以来参加的第二站赛事。俩人是在一个月前的意大利公开赛时遇到并临时决定配对双打。法网前一周的斯特拉斯堡公开赛是她俩搭档的首秀,当时止步第二轮。来到罗兰·加洛斯,这对“海峡组合”一路过关斩将,连续淘汰5对种子选手,最终问鼎冠军。

“其实一开始我都没有想到自己还能来参赛,因为是在赛季中段,找搭档也很难,能配到一起就已经是很巧的事了,然后来到这里我们也是说尽量开心地去打比赛就好,不要想太多。”谢淑薇表示。

这场决赛,王欣瑜和谢淑薇配合默契,充分发挥了王欣瑜在底线以及谢淑薇在网前的优势。尤其是在第一盘1:6速败后,俩人及时调整状态,在第二盘上

来就破发对手,找回了比赛节奏。这一盘王欣瑜和谢淑薇一度以5:3领先,但对手连扳3局将比分反超。面对非保不可的第12局,王欣瑜和谢淑薇连下四球,将这一盘拖入“抢七”大战。“抢七”中,王欣瑜和谢淑薇多次打出制胜分,最终以7:5力克对手,将大比分扳平。

“输完第一盘后谢淑薇就跟我说,就算输掉比赛也没事,至少我们还能拿个亚军银盘。所以我们就是继续我们的打法,然后我在后面多打了一些直线,进攻上效果更好了一些。”王欣瑜说。

决胜盘,“海峡组合”已经完全掌握了比赛主动,在第2局和第6局两度破发,取得5:1的领先。来到最后的发球胜赛局,尽管对方挽救了第一个赛点,但随着谢淑薇的网前高压球得手,王欣瑜和谢淑薇以6:1拿下比赛胜利。

这是21岁的王欣瑜首次参加法网的双打比赛,也是她首次品尝到大满贯冠军的滋味。而对于37岁的老将谢淑薇来说,这是她第五次在大满贯女双比赛中登顶,此前她曾获得过2014年的法网女双冠军以及2013、2019以及2021年的温网女双冠军。

新华社深圳6月11日电(记者 李晓玲)展出文化产品超过12万件、4000多个文化产业投融资项目在现场展示与交易,共开展各类活动500多项、总参与人次达400多万……第十九届中国国际文化产业博览会11日落下帷幕。

本届文博会各地推出极具地方特色、代表区域文化产业发展最高水平的文化产品和项目,展现了“历史悠久,博大精深”的优秀中华文化。非遗·工艺美术·艺术设计馆挖掘具有中华优秀传统文化内涵的“拳头”作品参展,生动展示了文化传承与文化创新成果。首次设立的“数字中国——AI时代的文化创新”主题展区,全方位展示了我国数字文化产业最新技术、创意和成果,充分展现了文化引领、数字赋能、科技支撑、融合创新的文化产业发展新趋势。

作为“中国文化产业第一展”,本届文博会以共建“一带一路”倡议提出10周年为契机,扩大文博会对外文化贸易和文化交流。共有50个国家和地区的300家海外展商参展,108个国家和地区的海外采购商和专业观众线上线下观展、采购。配套举办的“文化进出口贸易洽谈会”,打造了高端文化产品进出口平台。

本届文博会还创新举办了系列促进交易的产业活动,文博会文化产业招商大会强化了招商引资和投融资功能,通过线上线下平台持续推广和撮合,总成交项目34.2亿元。创新项目及新品发布会为国内外新产品、新项目的发布提供了“首秀”平台。

第十九届文博会闭幕